ESERCIZI FORZE ELETTRICHE E CIRCUITI

1. Due cariche di 0,2 mC e 0,4 mC esercitano l’una sull’altra una forza di 20 N. A che distanza si trovano?                                                                                                                         (6 m)

2. Una carica negativa di q = 2 nC respinge una carica Q posta a 14 cm di distanza con una forza di 0,029 N. Quanto vale Q?                                                                               (-32 (C)

3. A lightening carries a charge of approximately 20 C. How many electrons is the lightening composed of?                                                                                                                           (1,3x1020) 

4. Nel tuo cellulare, quando è acceso scorrono circa 3x1018 elettroni ogni secondo. Quanta carica in coulomb attraversa il cellulare in un’ora di funzionamento?                 (2x103 C)

5. Un pacemaker di un cardiopatico è alimentato da batterie a lunga durata che alimentano una corrente di 5,6 (A. La carica che le batterie sono in grado di fornire durante tutto il loro funzionamento è di 1300 C. Dopo quanto tempo ci si aspetta che il dispositivo smetta di funzionare?                 (8,6 anni)                                                                                                         

6. In un asciugacapelli di resistenza pari a 1,5 k( circola una corrente elettrica di intensità 6,7 mA. Quanto vale la potenza dissipata dall’asciugacapelli?                                        (67 mW)

7. Una mini-lampadina led, attraversata da una corrente di 0,28 A, dissipa una potenza di 28 mW. Quanto vale la sua resistenza?                                                                             (0,36 ()

8. Un computer portatile dissipa una potenza di 15 W. Quanti kilowattora consuma in un giorno? Quanto vale questa energia in Joule?                                          (0,36 kWh; 1,36 MJ)

9. Il caricabatteria di un tablet fornisce quando è collegato fornisce una corrente di 6 A per 5 ore. Durante il processo di carica, i morsetti del tablet sono mantenuti a 12 V. Quanta energia è fornita al tablet?                                                                                         (1,3x106 J)

10. Nelle linee elettriche dell’alta tensione si usano cavi di alluminio di sezione 4,9x10-4 m2. Qual è la resistenza di 10 km di uno di questi cavi?                                                    (0,58 ()

11. Un cavo cilindrico di rame è attraversato da una corrente di 1200 A. Fra due punti del cavo distanti 24 cm esiste una differenza di potenziale di 0,016 V. Qual è il raggio del cavo? 

                                                                                                                                                (9,9 mm)

12. Il filamento di una lampadina a incandescenza è fatto di tungsteno. La lampadina è 

alimentata a 120 V ed è attraversata da una corrente di 1,24 A. Il raggio del filo di tungsteno

è 0,003 mm. Qual è la lunghezza del filo?                                                                  (5 cm)

13. Determinare Rtot sapendo che R = 10 (                                                                        (48 ()                                          


